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Presenti: 
Serio Anna 
Pardo Alessandro 
Amodio Marco 
D’Antonio Cladia 
Selaru Carolina 
Usellini Pietro 
Hamouche Adam 
Rossi Cecilia  
Campanella Eleonora 
Giani Edoardo 
Molinari Giulia 
Tieghi Lucia 
Crema Lorenzo 
Orlando Giacomo 
Casablanca Federica 
Gaspari Federica 
Tammaro Martina 
Marino Anna 
Pagliuca Manuel 
Guenzi Marco 
Sgarioto Elisa 
 
La seduta ha inizio alle ore 14.45 
Prende la parola Martina Tammaro: 
“Questa è la seconda seduta del CCR, vedo che ci sono nuovi volti. Mario 
Spada è assente giustificato, perché deve essere ricoverato per un 
intervento. Gli riferiremo quanto detto in questa seduta. Volevo dirvi che sono 
andata a Torino dove ho firmato il registro dei CCR. Erano presenti i 
rappresentanti di settanta comuni. Mi hanno dato degli opuscoli che poi vi 
farò vedere. Vorrei salutare il nuovo Assessore all’istruzione, Simone Dulio.” 
Assessore Dulio: 
“ Ciao a tutti, sono l’Assessore all’istruzione, la persona che si deve occupare 
delle vostre scuole. Quando si va a scuola pare di trascorrere un brutto 
periodo che poi da grandi si rivalorizza, anche perché si conoscono nuovi 
amici. Voi siete come tante rotelline che fanno a formare gli ingranaggi che 
fanno funzionare un orologio grande tanto quanto quello del campanile. Una 
volta era quello che indicava a tutti l’ora: ognuno di voi è una rotella 
importante per la città. Serve anche a noi grandi sapere cosa voi vorreste per 
la città. Quando io andavo a scola non esisteva questa opportunità, che mi 



sarebbe piaciuta. Auguri a tutti voi per le prossime feste e per il vostro 
lavoro.” 
Il sindaco del CCR chiede all’assessore di venire a scuola a discutere del 
consiglio e l’assessore invita i ragazzi a visitare il Municipio. 
Lettura del 1° punto dell’ordine del giorno: surrog a consiglieri dimessi. 
Si procede al 2° punto: scelta del logo del CCR. 
Vengono fatti passare i disegni riproducenti il logo e si passa alla votazione. 
1° logo   nessun voto 
2° logo   5 voti 
3° logo   nessun voto 
4° logo   4 voti 
5° logo   12 voti 
Vince il logo n.5 disegnato dalla scuola delle Marcelline, che diventerà il 
disegno ufficiale del CCR di Arona. 
3° punto, parla la consigliera Marino Anna che prop one di ampliare le 
biblioteche delle scuole, comprando collane con libri più nuovi o raccogliendo 
quelli che le famiglie vogliono donare. Il punto viene votato all’unanimità. 
4° punto: come utilizzare il budget di 8.000 euro m essi a disposizione 
dall’Amministrazione Comunale. 
Prende la parola la consigliera Casablanca: “Noi della Giovanni XXIII 
abbiamo convenuto che ci servono un nuovo videoproiettore, un 
videoregistratore, un lettore DVD, nuovi DVD didattici al posto delle vecchie 
VHS, più stampanti ad alta qualità, l’abbonamento a Sky per documentari a 
scopo didattico, manifestazioni sportive.” 
Il Sindaco M.T. :”Dipende dal numero degli alunni per la ripartizione del 
budget, a me piace l’idea dell’abbonamento a Sky. Avete altre idee da 
suggerire?” 
Un consigliere della scuola Anna Frank propone l’acquisto di un PC portatile, 
perché quelli della scuola spesso non funzionano e vorrebbe che ci fosse 
l’acqua calda nei bagni, dato che in inverno lavarsi con l’acqua gelida è poco 
piacevole. 
La consigliera Campanella della Dante Alighieri dice che il loro fotocopiatore 
dà spesso problemi e andrebbe sostituito. 
Usellini Pietro chiede un intervento nel loro cortile della Nicotera, sempre 
trafficato da auto e usato come posteggio. 
La consigliera Casablanca fa un distinzione tra le spese: sistemare le aule, il 
cortile o mettere l’acqua calda sono spese che vanno già a carico del 
Comune e non rientrano negli 8.000 euro messi a disposizione. 
Si procede alla votazione per la suddivisione dei soldi in base al numero di 
alunni per plesso scolastico. Votazione unanime. 
Viene, inoltre, deciso di organizzare delle manifestazioni sportive, tornei di 
calcio, scacchi, dama per incrementare il budget mediante le iscrizioni. Con i 
fondi raccolti si potrebbe abbellire l’Oratorio o le Rocchette. 



Federica Gaspari fa notare che la rampa per lo skateboard non è mai stata 
utilizzata e pare sia già rotta. Sarebbe bello poterne usufruire organizzando 
delle gare. 
Il Sindaco mette a votazione la decisione di organizzare attività varie per la 
raccolta di fondi. La votazione è unanime. 
Federica Casablanca suggerisce che si potrebbero raccogliere fondi non solo 
per Arona ma per il villaggio del Mali con cui il Comune ha avviato un 
progetto per la costruzione di pozzi o si potrebbe aiutare Don Galli in Congo. 
I rappresentanti del villaggio del Mali potrebbero venire qui per uno scambio 
culturale. 
Il Sindaco conclude comunicando che purtroppo la piscina non è stato 
possibile ripristinarla, ma ora perlomeno l’area è stata sistemata in modo da 
essere usufruita come punto di ritrovo. 
La seduta si chiude alle ore 16.10 
 
 
 


